
 

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ NA TÝDEN 

03. 07. 2023 - 09. 07. 2023 

motto týdne: 

                    „ Pane, chceš-li, můžeš mě očistit.  “ 

 

      PONDĚLÍ 03. 07. svátek sv. Tomáše, apoštola 

      Ef 2,19-22; Žl 117,1.2 Komentář: Jan 20,24-29 

Naše víra je posílena právě Tomášovou chutí přesvědčit se! Mohu přemýšlet:  

je moje víra záležitostí vidění, rozumu, nebo spíš lásky? 
 

      ÚTERÝ 04. 07.  sv. Prokopa, opata, sv. Alžběty Portugalské                                                                                                                

      Gn 19,15-29; Žl 26,2-3.9-10.11-12 Komentář: Mt 8,23-27      

Chci také Pána budit, pokud vlny ohrožují mé blízké. Tím, že k Ježíšovi volám,  

se stávám jeho spolupracovníkem. Vezmu vážně spoluodpovědnost za lodičku… 
 

      STŘEDA 05. 07. slavnost sv. Cyrila a Metoděje 

Iz 61,1-3a; Žl 117,1.2; 2 Kor 4,1-2.5-7 Komentář: Lk 10,1-9 

Nepřecházet z domu do domu znamená u našich světců stálost. Vydržet příkoří,  

i pokud znamenalo věznění. Ostatně nepřineslo znemožnění pastorace v minulosti 

paradoxně bohaté plody? 
 

      ČTVRTEK 06. 07. sv. Marie Goretti, panny                                                                   

Gn 22,1-19; Žl 116A,1-2.3-4.5-6.8-9 Komentář: Mt 9,1-8 

Kéž i já zažívám po svátosti smíření „dobrou mysl“, radost a údiv.  

Odpuštění hříchů má i mě postavit na nohy! 
 

PÁTEK 07. 07. blah. Marie Romero Meneses, řeholnici                                                                                                                                                

Gn 23,1-4.19 24,1-8.62-67; Žl 106,1-2.3-4a.4b-5 Komentář: Mt 9,9-13                                                                           

Mistr vidí v celnici nikoli chytráka se špatnou pověstí, ale především člověka.  

V Ježíšových stopách půjdu i já, budu-li se snažit hledět na lidi bez předsudků.  

Takový postoj mě uschopní k hlásání evangelia – radostné zvěsti. 
 

SOBOTA 08. 07. sv. Kiliana, misijního biskupa a mučedníka 

Gn 27,1-5.15-29; Žl 135,1-2.3-4.5-6 Komentář: Mt 9,14-17                                                              

Mladé víno je bouřlivé, vyžaduje nový obal. Kristova zvěst vyžaduje stále nový 

přístup. Dokážu tolerovat ty, kdo umí zvěstovat evangelium novými formami? 

Nepřekážím? 
 

14. neděle v mezidobí   - Cyklus A  09. 07. 2023                                                                  

Dnešní neděle mluví o pokoře a to asi není v době asertivity, koučinků a 

moderních přístupů populární téma. Co je to pokora? A jaký rozdíl je mezi 

falešnou a pravou pokorou? Jak k ní vést děti, jak se sami nestat pyšnými? 

Můžeme prosit o pokoru nejen pro sebe, ale i pro ty, kteří nám leží na srdci. 



 

1. ČTENÍ                                                                                                

Tato kapitola po mnoha kritických výrocích hlásá Boží návrat k Izraeli a zahnání 

všech nepřátel. Zvěstuje příchod krále pokoje, ale není to příchod ověnčený 

pompézností. Slovo „pokorný“ lze přeložit též jako chudý či pokořený. 

Zach 9,9-10                

Toto praví Hospodin: „Hlasitě zajásej, siónská dcero, zaplesej, dcero jeruza-

lémská, hle, tvůj král k tobě přichází, je spravedlivý a přináší spásu, je po-

korný a jede na oslu, na oslátku, osličím mláděti. Zničí válečné vozy z Efra-

ima, válečné oře z Jeruzaléma, zlomen bude bitevní luk. Národům ohlásí 

pokoj, bude vládnout od moře k moři, od řeky Eufratu až do končin země.“ 
 

ŽALM 145                                                                                                     

Žalm opěvuje, jaký Bůh je, tedy vlastnosti Boží. Tak se rodí modlitba chvály. 
 

Odpověď: Budu velebit tvé jméno, můj Bože, králi. 

 

Budu tě oslavovat, můj Bože, králi, – budu velebit tvé jméno po všechny věky.  

– Každý den tě budu velebit – a chválit tvé jméno po všechny věky. 

Milosrdný a milostivý je Hospodin, – shovívavý a plný lásky.  

– Dobrotivý je Hospodin ke všem – a soucit má se všemi svými tvory. 

Ať tě chválí, Hospodine, všechna tvá díla – a tvoji zbožní ať tě velebí!  

– Ať vypravují o slávě tvého království, – ať mluví o tvé síle. 

Věrný je Hospodin ve všech svých slibech – a svatý ve všech svých činech.  

– Hospodin podpírá všechny, kdo klesají, – a pozvedá všechny sklíčené. 
 

2. ČTENÍ                                                                                                           

List Římanům vrcholí v osmé kapitole. Její první část je vystavěna na protikladu 

těla a ducha. Tělem je myšleno vše, co nás strhuje do nízkosti života a posléze 

k hříchu, duchem je míněn celý člověk, který žije naplno pro Boha. 

Řím 8, 9.11-13 

Bratři! Vy žijete ne podle těla, nýbrž podle Ducha, jestliže skutečně ve vás 

přebývá Duch Boží. Kdo totiž nemá Kristova Ducha, ten není jeho. 

A když sídlí ve vás Duch toho, který z mrtvých vzkřísil Ježíše, pak ten, který  

z mrtvých vzkřísil Krista Ježíše, probudí k životu i vaše smrtelná těla svým 

Duchem, který sídlí ve vás. Nuže, bratři, nejsme vázáni povinnostmi k tělu, 

že bychom museli žít, jak chce tělo. Žijete-li totiž tak, jak chce tělo, musíte 

umřít; jestliže však s pomocí Ducha ničíte záludnosti těla, budete žít. 
 

EVANGELIUM             

Text navazuje na dlouhou řeč k vyslání učedníků na první misii (Mt 10). Následuje 

vysvětlení působení Jana Křtitele a zmínka o jeho odmítnutí znalci Zákona! Jan 

byl prorok ukazující na mesiáše, oni to však nepochopili. Řecký výraz „malič-

cí“ znamená nedospělí. Může jít o narážku na učedníky, kteří nemají – oproti 

farizeům – zvláštní vzdělání. 



 

Mt 11,25-30                                                                 

Ježíš se ujal slova a řekl: „Velebím tě, Otče, Pane nebe a země, že když jsi 

tyto věci skryl před moudrými a chytrými, odhalil jsi je maličkým; ano, Otče, 

tak se ti zalíbilo. Všechno je mi dáno od mého Otce. A nikdo nezná Syna, 

jenom Otec, ani Otce nezná nikdo, jenom Syn a ten, komu to chce Syn zjevit. 

Pojďte ke mně, všichni, kdo se lopotíte a jste obtíženi, a já vás občerstvím. 

Vezměte na sebe mé jho a učte se ode mě, neboť jsem tichý a pokorný srdcem, 

a naleznete pro své duše odpočinek. Vždyť mé jho netlačí a mé břemeno 

netíží.“ 
 

K ZAMYŠLENÍ             

Dnešní úryvek evangelia spíše připomíná styl Janova evangelia než Matouše. 

„Znát“ není výsadou vzdělání či intelektu. Skutečné poznání nebeského Otce dává 

Ježíš. Jako by si hrál s pojmy: „dospělí“, „znalí“ evangelium nepochopili, ale 

„maličcí“, obyčejní, nevzdělaní… poznali. Snad je to i pro nás výzvou, abychom 

se kvůli svému často kritickému pohledu nestali překážkou víry. Nejde o nekri-

tičnost, ale o nadřazený postoj, pýchu. Vždyť sám Kristus je pokorný. 
 

sv. Veronika Giuliani, stigmatizovaná řeholnice, mystička OSCICap. 

"Dnes se mi vrátila bolest do rukou, nohou a srdce. Prožila jsem vzácnou noc, 

plnou utrpení a smíru: díky Bohu! Ráno jsem přijala svátost pokání a načerpala 

z ní sílu snést ještě větší utrpení. Pak při svatém přijímání jsem zakusila milost 

Boha vládnoucího a přikazujícího v nejhlubším nitru duše... 

Několik dní zakouším v srdci působení, mající tento účinek: První je, že poznávám 

a bolí mě mé viny a vzrušuje mě touha po obrácení duší, za které přináším oběť 

krve a života. Současně je tu i veliká důvěra v milosrdenství Boží a ve svatost a 

lásku blahoslavené Panny Marie. Druhý účinek je v tom, že se cítím opuštěná a 

utopená v moři pokušení, ale hned zase okouším ten skrytý smysl a vidím, že jsem 

zcela spokojená, naplněná velkým mírem a v Boží vůli pevně zakotvená. A třetí 

účinek se projevuje takto: Když jsem uvnitř znepokojena ďábelskými útrapami a 

navenek se věnuji svým věcem a kvůli práci sem i tam pobíhám, ono skryté 

působení dává, že dělám všechno, jako bych sama na to upínala mysl, a ani nevím, 

jak dokončím práci, že je dokonalá. To se mi stává i v důležitých věcech... V každé 

velké vyprahlosti, odporu a ztrátě úmyslu mi snadno vyjde jakékoliv dílo, jakkoliv 

obtížné: Všechno ke chvále Boží! (Un tesoro nascosto, VIII) Z lásky k duším, které 

potřebují obrácení, přinesu nějakou oběť se slovy střelné modlitby, kterou budu 

častěji opakovat: "Ježíši, Maria, miluji vás, zachraňte duše!" A zapamatuji si, že: 

"Tou nejlepší touhou, jakou můžeme mít, je touha činit Boží vůli." 

Bože, ty jsi svatou pannu Veroniku učinil obdivuhodnou ranami utrpení tvého 

Syna, které jsi vtiskl do jejího těla; dej nám, ať se stále více podobáme Kristu 

ukřižovanému, abychom se radovali, až se zjeví ve své slávě. Neboť on s Tebou 

v jednotě Ducha svatého žije a kraluje po všechny věky věků. Amen. 


